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1.  Островское соглашение между Ягайло и Витовтом, по которому Витовт
провозглашался великим князем, было заключено в___году.

Ответ запишите цифрами. Например: 1600.

2.  Великий князь литовский Витовт и король польский Ягайло (Владислав
II) в 1401 г. подписали унию:

1) Кревскую 2) Виленско-Радомскую 3) Городельскую
4) Кейданскую

3.  Согласно Судебнику Казимира 1468 г.:
1) кровная месть заменялась штрафом

2) вводились единые во всем княжестве виды наказаний
3) упразднялось крепостное право 4) создавалась Постоянная Рада

4.  Согласно привилею великого князя литовского Казимира 1447 г. в ВКЛ:
 

а  — запрещалось давать польским феодалам земли в ВКЛ
б  — горожане получили право выбирать своих послов на сеймы
в  — феодалы получили правосуда над зависимым населением
г  — диссиденты получили равные права с католиками

1) а, б 2) б, г 3) а, в 4) в, г

5.  Согласно условиям Городельской унии (1413):
1) православные феодалы ВКЛ получили польские шляхетские гербы

2) к ВКЛ присоединялись украинские земли
3) великий князь литовский Витовт получил королевскую корону

4) на государственные должности могли назначаться только феодалы-като-
лики

6.  Витовт официально получил титул великого князя литовского согласно
условиям:

1) Кревской унии 1385 г. 2) Виленско-Радомской унии 1401 г.
3) Торуньского мира 1411 г.

4) соглашения с Московским государством 1494 г.

7.  Великий князь литовский Казимир привилеем 1447 г.:
 

а  — закрепил право получения государственных должностей только урожен-
цами Великого Княжества Литовского (ВКЛ)

б  — отменил посполитое рушение
в  — провозгласил себя абсолютным монархом
г  — положил начало оформлению зависимости крестьян от феодалов

1) а, г 2) б, в 3) а, в 4) г, б

8.  Согласно привилею великого князя литовского Александра (1492):
 

а  — великий князь мог без согласия Рады издавать законы
б  — власть великого князя ограничивалась Радой
в  — повышалась роль крупных феодалов в управлении государством
г  — великий князь мог самостоятельно проводить только внутреннюю поли-

тику
1) а, б 2) б, в 3) а, г 4) б, г

9.  Согласно условиям Островского соглашения (1392):
1) Витовт получил власть в Великом Княжестве Литовском (ВКЛ);

2) полностью отменялись условия Кревской унии;
3) к ВКЛ присоединялись украинские земли;

4) создавался единый сейм (сойм) для ВКЛ и Польши.

10.  Согласно привилею 1492  г. великий князь литовский Александр обязы-
вался:

1) распоряжаться финансами только с разрешения Рады
2) самостоятельно вести дипломатические отношения с другими странами

3) раздавать самовластно государственные должности
4) издавать законы без одобрения Рады
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11.  Согласно привилею 1492  г. великий князь литовский Александр обязы-
вался:

1) проводить внешнюю и внутреннюю политику только с одобрения Рады
2) самостоятельно издавать законы и раздавать государственные должности

3) создавать суды, независимые от администрации
4) лично распоряжаться финансами

12.  Одним из последствий Кревской унии (1385) явилось(-ась):
1) получение католическими феодалами дополнительных прав и вольностей

2) ослабление феодального угнетения 3) утрата независимости ВКЛ
4) обострение отношений ВКЛ с католической церковью

13.  Замок, в котором в
1385 г. была заключена уния
Великого Княжества Литов-
ского (ВКЛ) и Польского ко-
ролевства, обозначен на кар-
тосхеме цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

14.  Кревская уния была заключена между Великим Княжеством Литовским
(ВКЛ) и:

1) Московским княжеством 2) Польским королевством
3) Германской империей 4) Золотой Ордой

15.  Укажите имя князя ВКЛ, который согласно привилею 1492 г. обязывался
проводить всю внешнюю и внутреннюю политику только с одобрения Рады:

1) Александр 2) Витовт 3) Сигизмунд (Жигимонт) I Старый
4) Сигизмунд (Жигимонт) II Август

16.  Определите вопросы, которые Согласно реформе 1565 г. в ВКЛ созданы
..., на которых местная шляхта решала свои вопросы:

1) земства 2) дворянские собрания
3) поветовые сеймики (соймики) 4) общественные комитеты

17.  Равенство в правах католической и православной шляхты великого Кня-
жества Литовского (ВКЛ) было закреплено:

1) привилеем Ягайлы 1387 г.
2) привилеем Сигизмунда (Жигимонта) II Августа 1563 г.

3) привилеем Александра 1492 г. 4) привилеем Казимира 1447 г.

18.  Согласно привилею 1447 г. великого князя Казимира феодалам ВКЛ за-
прещалось:

1) судить зависимое население 2) принимать беглых крестьян
3) передавать земельные владения по наследству

4) выбирать великого князя

19.  Литовские и белорусские феодалы объявили Витовта «королем Литвы и
Руси» во время:

1) Кревской унии 2) Островского соглашения
3) Салинского соглашения 4) Виленско-Радомской унии

20.  Законодательный акт, в котором впервые определялись три вида наказа-
ния в ВКЛ: денежный штраф, побои, смертная казнь,  — это:

1) привилей Сигизмунда Кейстутовича 1432 г.
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2) привилей Казимира Ягайловича 1447 г.
3) «Судебник Казимира» 1468 г. 4) Статут ВКЛ 1529 г.

21.  Соглашением между Великим Княжеством Литовским и Великим Кня-
жеством Московским 1449 г. признавалось(-ся, -ись):

1) преимущество ВКЛ перед Москвой в «собирании русских земель»
2) право ВКЛ на Смоленщину и княжества в верховьях реки Оки
3) отказ ВКЛ от союзнических отношений с Тверью и Рязанью

4) претензии ВКЛ на Новгород, Псков и Ржев

22.  Согласно первому сборнику законов ВКЛ  — Судебнику 1468 г.:
а)  был установлен 10-летний поиск беглых крестьян
б)  создавались поветовые сеймики
в)  предусматривалось наказание за помощь при побеге зависимых от феода-

ла людей
г)  вводились единые во всем Княжестве виды наказаний

1) а, б 2) б, в 3) в, г 4) б, г

23.  В соответствии с привилеем Александра 1492 г.:
1) ограничивались права великого князя при проведении внешней политики;

2) шляхта отстранялась от управления государством;
3) вводилось Магдебургское право;

4) уравнивалась в правах шляхта христианского вероисповедания;
5) ликвидировались крупные удельные княжества.

24.  Согласно статьям Судебника 1468 г. впервые вводилось(-ся, -ась):
1) право собственности крестьян на землю

2) наказание за помощь при побеге зависимых от феодалов людей
3) тридцатилетний срок давности для закрепощения крестьян

4) фольварочно-барщинная система

25.  Виленско-Радомская уния между ВКЛ и Польшей была заключена в:
1) 1385 г. 2) 1392 г. 3) 1401 г. 4) 1413 г.

26.  Определите город, который первым в Беларуси получил магдебургское
право:

1) Минск 2) Полоцк 3) Брест 4) Городня

27.  Результатом аграрной реформы (волочной померы), проводимой в ВКЛ в
середине XVI в., явилось(-ся):

1) ослабление связи феодальных хозяйств с рынком;
2) увеличение количества свободных крестьян;

3) усиление эксплуатации крестьян;
4) уменьшение крестьянских повинностей;

5) упадок сельского хозяйства.

28.  Установите соответствие.

ДОКУМЕНТ
А)  привилей великого князя Ягайло 1387 г.
Б)  акт Виленско-Радомской унии 1401 г.
В)  привилей великого князя Казимира 1447 г.
Г)  постановление сейма Речи Посполитой 1697 г.

ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1)  возрождение ВКЛ как самостоятельного государственного образования
2)  получение феодалами-католиками дополнительных прав
3)  предоставление государственных должностей только уроженцам ВКЛ
4)  введение польского языка в делопроизводство ВКЛ

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например А1Б4В3Г2.
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29.  Установите соответствие.

ДОКУМЕНТ
А)  грамота Городельской унии 1413 г.
Б)  решение сейма Речи Посполитой 1673 г.
В)  привилей великого князя Александра 1492 г.
Г)  Статут ВКЛ 1529 г.

ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1)  установление контроля Рады над деятельностью князя
2)  назначение на государственные должности только феодалов-католиков
3)  проведение каждого третьего сейма в Гродно
4)    введение 10-летнего срока давности как принципа закрепощения кре-
стьян

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например А1Б4В3Г2.

30.  Установите соответствие.

ДОКУМЕНТ
А)  Судебник великого князя Казимира 1468 г.
Б)  привилей великого князя Александра 1492 г.
В)  привилей великого князя Сигизмунда II Августа 1563 г.
Г)  «Устава на волоки» великого князя Сигизмунда II Августа 1557 г.

ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1)  предоставление шляхте ВКЛ всех христианских конфессий права зани-
мать высшие государственные должности
2)  введение фольварочно-барщинной системы
3)  ограничение роли великого князя во внутренней и внешней политике
4)  введение единых во всем Княжестве видов наказания

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например А1Б4В3Г2.

31.  Соглашение о власти между Ягайло и Витовтом, в соответствии с кото-
рым последний становился великим князем литовским, но сохранял зависимость
от Ягайло, было заключено в ... году.

32.  Определите цель проведения аграрной реформы 1557 г. в ВКЛ:
1) улучшение положения крестьян

2) освобождение крестьян от феодальной зависимости
3) развитие фермерского хозяйства

4) упорядочение крестьянских налогов и повинностей

33.  Аграрная реформа 1557 г. в ВКЛ была вызвана:
1) необходимостью обеспечения мануфактур сырьем

2) стремлением государства повысить прибыльность имений
3) обеспокоенностью властей тяжелым положением крестьян

4) сокращением великокняжеских земель

34.  Согласно Статуту 1588 г. крестьяне ВКЛ:
1) получили право свободно выбирать место жительства

2) превращались в единый класс-сословие — крепостные крестьяне
3) освобождались от феодальной зависимости
4) получили землю в частную собственность

35.  Одной из целей аграрной реформы 1557 г. в ВКЛ было:
1) освобождение крестьян от феодальной зависимости

2) создание хуторских крестьянских хозяйств
3) упорядочение крестьянских повинностей

4) обеспечение мануфактур сельскохозяйственным сырьем

36.  Проведение в ВКЛ аграрной реформы в середине XVI в.    — волочной
померы  — привело к:

1) снижению эксплуатации крестьян; 2) уменьшению доходов в казну;
3) снижению крестьянских повинностей;
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4) увеличению доходов землевладельцев;
5) появлению свободных крестьян.

37.  Свидетельством борьбы за сохранение самостоятельности ВКЛ после за-
ключения Люблинской унии являлось:

1) создание Главного Трибунала ВКЛ
2) формирование «польского народа шляхетского»

3) избрание отдельного монарха для ВКЛ
4) установление в ВКЛ неограниченной монархии

5) провозглашение униатства государственной религией в ВКЛ

38.  Запишите название первого сборника законов ВКЛ, изданного во второй
половине XV в.

39.  Запишите название унии, заключенной в конце XIV в. между ВКЛ и
Польшей, в результате которой Ягайло стал польским королем.

40.  В задании ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет зна-
чения, количество цифр в ответе в указанных заданиях может быть разным). На-
пример: 12 или 123.
 

Определите три условия заключения Кревской унии между Польшей и ВКЛ
в 1385 г.:
 

1)  создание единого войска для Польши и ВКЛ;
2)  создание единой судебной системы для Польши и ВКЛ;
3)  крещение языческого населения Литвы в католичество;
4)  присоединение ВКЛ к Польше;
5)    предоставление Польше помощи со стороны Ягайло в возвращении зе-

мель, ранее захваченных немцами.

41.  В задании ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет зна-
чения, количество цифр в ответе в указанных заданиях может быть разным). На-
пример: 12 или 123.
 

Определите три условия заключения Кревской унии между Польшей и ВКЛ
в 1385 г.:
 

1)  создание общего сейма для ВКЛ и Польши;
2)  крещение языческого населения Литвы в католичество;
3)  передача в состав ВКЛ части польских земель;
4)  освобождение в ВКЛ всех пленных поляков, захваченных в прежних вой-

нах;
5)  перевоз казны ВКЛ в Краков.

42.  В 1387 г. привилей, который давал дополнительные экономические права
феодалам католического вероисповедания в Великом Княжестве Литовском
(ВКЛ), выдал:

1) Витовт; 2) Ягайло; 3) Казимир; 4) Александр;
5) Гедимин.
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43.  В задании ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфа-
витную последовательность букв верхнего ряда. Например: А1Б2ВЗ. Помните,
что некоторые данные нижнего ряда могут не использоваться.
 

Вставьте в приведенном тексте на места пропусков подходящие по смыслу
слова из предложенного списка. Выбирайте их последовательно, мысленно встав-
ляя в нужной форме.
 

В  1550-⁠е гг. Сигизмунд  II Август, чтобы А)___________, провел реформу в
государственных владениях. Все пахотные земли делились на наделы стандартно-
го размера    — Б)___________. Результатом реформы стало В)___________ кре-
стьян(-⁠ам)
 

1)  прикрепление к земле
2)  предоставление личной свободы
3)  отменить крепостное право
4)  увеличить доходы казны
5)  дымы
6)  волоки


